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	 Innkjøpstenesta
Sakshandsamar: 

Vår ref.

Internt l.nr.

Dykkar ref.

Dato 

Ikkje offentleg
Ofl § 23, 1. ledd, økonomi-, løn- og personalforvaltning

	Til tilbydar som har bedt om innsyn

	


Der skrifta er i gul – endre til relevant informasjon/stryk det som ikkje passar. Gul skrift gir og instruksjonar som må verte stroke. Tilpass elles innhaldet slik det passer best. Alle §§ er gitt med to val, ein etter forskrifta del II og ein etter forskrifta del III – stryk det som ikkje passar.
Anbod 20XX – Namn på konkurransen
Vi viser til dykkar krav om innsyn i tilboda i konkurransen sett fram i e-post/brev av dato.
Spesifiser nærare viss tilbydar har bedd om meir.
Etter offentleglova § 23, 3. ledd kan det gjerast unntak for innsyn for tilbod etter lov om offentlege anskaffingar til valet av leverandør er gjort. I dette tilfellet er valet av leverandør gjort. Det kan såleis gjevast innsyn i tilboda til andre leverandørar. Delar av tilboda vil ikkje bli gjeve innsyn i etter regelen om drifts- og forretningshemmelegheiter som det vil vera av konkurransemessig betyding å halde hemmeleg, jf. forvaltningslova § 13 første ledd punkt 2, jf. offentleglova § 13 første ledd, jf. også FOA § 3-6. De får såleis ikkje innsyn i det som blir rekna som drifts- og forretningshemmelegheiter. 

Innsyn i tilbod og totalpris vert gjeve i medhald av offentleglova § 3.

Det vert gjeve ei nærare grunngjeving av kva som gav trekk på kravspesifikasjonen.

Etter offentleglova § 32 er kan dette vedtaket påklagast til Fylkesmannen innan tre veker frå mottak av brevet. Ein eventuell klage skal sendast til fylkeskommunen.
Med helsing

innkjøpssjef
førstekonsulent
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