Bagatellmessig støtte
Innledning
Bestemmelsene om statsstøtte i EØS-avtalen innebærer at all offentlig støtte som begunstiger enkelte foretak eller produksjonen av enkelte varer og som vrir eller truer med å vri konkurransen, i utgangspunktet er uforenelig med EØS-avtalen i den grad handelen mellom EØS-landene (Norge, Island, Liechtenstein og EU-landene) påvirkes. Regelverket inneholder imidlertid flere unntaksbestemmelser og det sondres mellom lovlig og ulovlig statsstøtte.
Unntak

EØS-avtalen omfatter i utgangspunktet ikke landbruk, fiskeri- og havbruksnæringen. Imidlertid må det gjøres visse reservasjoner. Innenfor landbrukssektoren faller primærprodukter i landbruket, d v s landbruksvarer, utenfor fra EØS-avtalen. Enkelte produkter med høy bearbeidingsgrad vil ikke være omfattet av landbruksunntaket.

I henhold til fiskeri- og havbruksnæringen er det i tilknytning til EØS-avtalen bestemt at statsstøtte til denne næringen ikke må virke konkurransevridende. Dette betyr at det generelle EØS-regelverket om statsstøtte skal følges.

I noen saker brukes næringsfondsmidler til å engasjere eksterne konsulenter for å utføre ulike oppdrag for seg. Dette anses som kjøp av tjenester og faller derfor ikke inn under reglene for statsstøtte. I stedet kommer reglene for offentlige anskaffelser til anvendelse. Overstiger kontraktsverdien kr 100.000 eks. mva, skal anskaffelsen legges ut på anbud ved offentlig kunngjøring m v. Oppdrag mellom 100.000 kr og 500.000 kr kan innhente begrenset anbud dvs. minst 3 tilbydere. Det kan være gråsoner hvor det oppstår tvil om virkemiddelbruken faller inn under statsstøttereglene eller reglene for off. anskaffelser.
Bagatellmessig støtte
Dersom kommuner, regionråd eller utviklingsselskap gir støtte til enkeltbedrifter skal den gis som bagatellmessig støtte under forutsetning av at ikke støtteintensiteten over et tidsrom på tre regnskapsår ikke overstiger maksimalt 200.000 Euro.

Bagatellmessig støtte er støtte av et omfang som ikke anses å påvirke konkurransen eller handelen mellom EØS-landene. 


Støtteformål: Alle formål med visse unntak som nevnt nedenfor. 

Bedriftsstørrelse: Støtte kan gis til bedrifter uavhengig av størrelse. 

Støtteberettigede kostnader: Bagatellmessig støtte kan gis til alle typer utgifter med visse unntak som nevnt nedenfor. 

Støtte kan gis til alle sektorer med unntak av støtte til: Kullsektoren.  Innkjøp av kjøretøy for godstransport på vei til foretak som driver godstransport på vei for en annens regning. Bedrifter i vanskeligheter .

Støtteintensitet: Over et tidsrom på tre regnskapsår er maksimal støtte 200 000 Euro. Maksimal støtte innenfor veitransportsektorene er begrenset til 100 000 Euro for samme periode. Mottatt støtte kan i prinsippet utgjøre 100 % av de aktuelle utgifter, 

men normalt vil en kreve at bedriften skyter inn en egenandel (50%)

Den relevante perioden på tre år er flytende, slik at det for hver ny tildeling av bagatellmessig støtte er nødvendig å fastsette samlet bagatellmessig støtte tildelt i det aktuelle regnskapsåret samt i de to foregående regnskapsårene. Støtten skal anses for å være ytet på det tidspunktet hvor virksomheten har fått et tilsagn om støtte. I denne sammenheng skal således ikke utbetalingstidspunktet legges til grunn. 

Bagatellmessig støtte er knyttet til bedrift og ikke prosjekt. Dette betyr at slik støtte gitt til et prosjekt i en bedrift, vil begrense bedriftens muligheter til å få bagatellmessig støtte til et hvilket som helst nytt prosjekt i inneværende pluss de to etterfølgende regnskapsår.  Før en gir tilbud om støtte etter bagatellreglene skal den ha innhentet skriftlig erklæring, eventuelt i elektronisk form, fra støttemottaker om all annen bagatellmessig støtte som er mottatt i det inneværende og de to foregående regnskapsår. Når det gis støtte etter bagatellreglene, skal støttemottaker skriftlig gjøres oppmerksom på at støtten er gitt i henhold til disse reglene. 

