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	 Innkjøpstenesta
Sakshandsamar: 

Vår ref.

Internt l.nr.

Dykkar ref.

Dato 

Ikkje offentleg
Ofl § 23, 1. ledd, økonomi-, løn- og personalforvaltning

	Til tilbydarane


 


	


Der skrifta er i gul – endre til relevant informasjon/stryk det som ikkje passar. Gul skrift gir og instruksjonar som må verte stroke. Tilpass elles innhaldet slik det passer best. Alle §§ er gitt med to val, ein etter forskrifta del II og ein etter forskrifta del III – stryk det som ikkje passar.
Anbod 2014 – Namn på konkurransen 
Avlysing av konkurranse
Vi viser til open anbodskonkurranse/konkurranse med  utlyst på Doffin-databasen dato  med tilbodsfrist dato. 

Fylkeskommunen mottok tal tilbod. Etter ei nærare vurdering finn oppdragsgjevar sakleg grunn for å avlyse konkurransen. Døme: feil i konkurransegrunnlag/budsjettoverskridingar/endra økonomisk situasjon for oppdragsgjevar/endra behov hjå oppdragsgjevar. (avlysing av konkurransen gjeld vanlegvis forhold på oppdragsgjevar si side – det er og mogleg å forkaste alle tilbod sjå §13-1, 2.ledd/§22-1, 2.ledd).
Etter forskrift om lov om offentlege anskaffingar §13-1, 1. ledd/§22-1, 1. ledd kan oppdragsgjevar avlyse ein konkurranse med omgåande verknad dersom resultatet gjev sakleg grunn.

Oppdragsgjevar har plikt til å informere alle leverandører som har deltatt i konkurransen om avlysinga. I meddelinga må oppedragsgjevar grunngje avlysinga i samsvar med FOA § 11-14/ § 20-16. Meddelelse skal gis så snart som mogleg og samtidig til alle leverandørar. Oppgje årsak så detaljert som mogleg. Her kan det holde med eit avsnitt, eller de må kanskje skrive fleire avsnitt. Døme: utanforliggande forhold som Oppdragsgjevar ikkje kjente til på utlysingstidspunktet. Det han vere høve ved oppdragsgjevar: t.d. endring i økonomiske føresetnader som tilseier at konkurransen må avlysast. 
I ein open/begrensa anbodskonkurranse er det eit absolutt forhandlingsforbod. Det er såleis heller ikkje høve til å avklare forhold kring tilboda, jf. forskrifta §12-1/§21-1. Oppdragsgjevar har vurdert og finn ikkje å kunne gjere avklaring eller retting som følgjer av unnataksføresegna i § 12-1 2. og 3. ledd/§ 21-1 2. og 3. ledd.
Ved at oppdragsgjevar ikkje kan endre eller presisere konkurransegrunnlaget etter at tilbodsfristen har gått ut, jf. forskrifta §8-2/§17-2, har vi plikt til å avlyse konkurransen.

Ny konkurranse vil bli lyst ut innan kort tid. Oppdragsgjevar vil halde tilbydarane orientert om dette.

Dykkar innsendte tilbod vert ikkje sendt i retur.

Med helsing


[namn]
innkjøpssjef
[tittel]
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